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Ata da 3' (segunda) reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Sáo
Gotardo realizada no dia 17 (dezessete) de Abril de 2010 (dois mil e dez)
às 14:00 (quatorze) horas, na sede da Gâmara, à Praça São Gotardo, n'. 45,

nesta cidade, onde se reuniram sobre a Presidência do Vereador Mozar Borges

da Silva, os senhores vereadores: Domingos Sávio Rodrigues, Divair César
Rodrigues, Humberto de Alencar Garcia, João Lúcio da Silva Neto, Marcilon
Laci Rodrigues e Mauri lgnácio de Morais Silva. O Sr. Presidente agradece a
presença de todos os estudantes, em especial o jovem Adelino' que é o

Presidente da Associação dos Estudantes de Rio Paranaíba, e os demais
colegas. O Sr. Presidente inicia a reunião dizendo que o objetivo desta é que

todos vejam seus interesses, para que possam entrar em um acordo, para

haver uma harmonia entre a Câmara, Prefeitura e os Estudantes. O Presidente
Mozar Borges da Silva diz que como pai entende a necessidade dos
estudantes de irem atrás de mais verba para a Associação, e relembra que

esta casa é do povo. O Sr. Presidente abre espaço para qualquer um que tiver
a vontade de Íazer uma pergunta que levante a mão, e lamenta por nem todos
os vereadores estarem presentes para representar o povo que votou nos
mesmos. O Sr. Presidente justifica a falta do vereador José Luiz Messias Neto,
que não pode comparecer devido ao trabalho, e diz que o vereador José Luiz
está de acordo com o que a maioria decidir. Apresenta a todos a Senhora
Secretária de Educação Meire, que irá responder as perguntas de todos ali
presentes. Oferece 5 (cinco) minutos aos jovens para se caso houver
necessidade, para a elaboraçâo de perguntas ou debate entre os mesmos. O
Presidente Mozar Borges da Silva diz que a intenção desta reuniáo é resolver o
projeto que vai entrar em pauta nesta data, para poder analisar, pois a câmara
não é considerada para aumentar custos do município, mais sim direcionar,
controlar e fiscalizar os gastos. É passado a palavra para a Sra. Secretaria de
Educação Meire, que cumprimenta a todos presente e parabeniza a todos os
estudantes pela manifestação, e relembra que todos temos o direito de ir em
busca do que achar necessário e justo, e se pÕe pronta a esclarecer todos os
mal entendidos e responder as perguntas, relembra que ser parceira e amiga
de todos ali presentes. Diz saber que o compromisso dos estudantes ali
presentes não é apenas pedir mais ajuda no custo do transporte, mas sim é o
uso dos conhecimentos dos acadêmicos e no exercício da cidadania que lhes
são de direito, e que são capazes de transformar a sociedade. A Secretaria da
Educação, representando o Executivo Municipal, se pôe pronta a responder
todas as peguntas. Perguntas: a primeira pergunta é feita por uma estudante,
que questiona quais são os critérios de divisão da verba passada entre as
associações de estudantes do Rio Paranaiba, Patos de Minas e Araxá; a
secretária de educação responde que no ano anterior, quando pegaram a
adminisúação o valor repassado para a UFV era apenas R$ 8.000,00 (oito mil
reais), e com o ajuste do ano passado passou para R$ 13.000,00 (treze mil
reais), e no inicio de ano no mês de fevereiro foi feita uma reunião, e foi
convocado uma reunião com os três responsáveis por cada associação, e a
pessoa que compareceu dizendo ser a Presidente da Associação dos
Estudantes do Rio Paranaíba, (não foi citado o nome por questão de ética), e
respondeu por todos os estudantes da UFV, não era mais a atual presidente, e
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essa pessoa levou a lista que constava í70 (cento e setenta) alunos, e alegou
que estava faltando ainda os estudantes que entrariam em março, que haviam
passado no ultimo vestibular, e nessa reunião que foi feita para estipular o valor
não teve alteração, e a pessoa ainda pediu que fosse revisto o valor que não

estava sendo suficiente e muito baixo, e que atualmente o verdadeiro número
de alunos e 270 (duzentos e setenta) alunos, ou seja 100 (cem) a mais do que

ela previa. O valor atual repassado para a UFV foi embasado na quantidade de
170 (cento e setenta) alunos, proporcionalmente, portanto Araxa e Patos de
Minas tiveram redistribuição, e o repasse de Rio Paratraíba foi aumentado para

R$ 26.000,00 (vinte seis mil reais). A segunda pergunta foi feita por outro
estudante da UFV, que disse que na época que foi definido o primeiro repasse
para os estudantes de Rio Paranaíba, os estudantes de Araxá e Patos de
Minas não chamaram os estudantes do Rio Paranaíba, e alegaram ainda que
eles não precivam de mais, e a realidade de quando o valor era de R$ 8.000,00
(oito mil reais) era outra, visto que eram em torno apenas 30 (trinta) alunos, e
hoje o valor não é proporcional a quantidade de alunos, e em síntese pediu
para a Sra. Meire explicar os critérios utilizados para a divisão dos repasses; a
secretaria de educação Sra. Meire responde que são proporcionais aos valores
anteriores. E passada a palavra para o vereador Humberto de Alencar Garcia,
que cumprimenta a todos presentes, e relembra que já foram feita 2 (duas)
reuniões, onde por falha a Secretaria não foi convocada, e na ultima reunião
que foi feita com o Sr. Presidente, ele alegou que estaria presente na próxima,
que de fato ele não compareceu, indo apenas a Secretária da Saúde, e que
firmou os valores de repasses anteriores citados acima nesta ata, o vereador
colocou em vista que as reunióes com o Prefeito não deram resultado nenhum,
e que era a Sra. Secretária da Educação que deveria Íazer a redistribuição,
porém os Projetos de Lei que regularizava os repasses de Patos de Minas e
Araxá já haviam sido aprovados nesta casa, e que em momento algum das
reuniÕes foi pedido para diminuir o valor das outras AssociaçÕes, sempre foi
pedido a melhora do valor repassado para a Associação dos Estudantes da
UFV, que tem alunos que estudam em 3 turnos, não tendo condiçÕes de
trabalhar para ter uma renda fixa. O Vereador Humberto de Alencar Garcia
completou ainda que ele mesmo foi um dos que pediu vista de todos os
Pro,ietos de repasses para a as AssociaçÕes de Estudantes tanto de Patos de
Minas quando de Araxá e Rio Paranaíba, pois se não houvesse a possibilidade
de haver o aumento no repasse do Rio ParanaÍba, que houvesse uma
proporcionalidade, pois o vereador não acha justo uma entidade receber 56%
(cinqüenta e seis), outra 63% (sessenta e três) e a outra 8% (oito). O vereador
Humberto de Alencar Garcia firma ainda que em momento algum gostaria que

fosse diminuído o repasse das outras faculdades, e o que o desejo dele é
entrar em um consenso que o valor repassado do Rio Paranaíba náo é
suficiente e necessita ser aumentado. Relembra que afirmar que eles náo

pagam faculdade náo é justo, pois se eles estão em uma federal é por mérito

dos mesmos, e que a cada dia a faculdade cresce mais. E pede que a

Secretária de Educação Senhora Meire interceda por todos ali presentes. É

passada a palavra Para o vereador Domingos Sávio Rodrigues, que

cumprimenta a todos os P resentes na reuniáo, pede a Sra. Secretária que tente

mais uma vez junto ao Executivo aumentar este va
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de 2011 que ocorra este mesmo problema, pois há em poder da Prefeitura 2
(dois) ônibus ótimos que provavelmente será colocado para iodar no ano de
2011, a Prefeitura tem também 2 (dois) motoristas que já trabalharam na São
Gontijo durante um bom tempo, e que isso não seria difÍcil ser feito este ano de
2010, porém os orçamentos caíram, então não conseguiram colocar esses
ônibus em funcionamento. Pede a ajuda da Sra. Secretaria da Educação uma
maior ajuda, na possibilidade de haver um acordo entre as partês, que melhore
o lado dos estudantes. O Presidente Mozar Borges da Silva parabeniza a
colocação do vereador José Domingos Sávio. A palavra é passada para o
vereador Divair César Rodrigues, expressa sua felicidade por ver a casa cheia,
disse que o fato das outras associaçôes estarem recebendo mais, não é
porque elas estão recebendo muito mais sim eles que estão recebendo pouco,
e acha justo que aumente apenas o valor do repasse para os estudantes do
Rio Paranaíba, ê quê não diminua o repasse das outras associações. Segundo
o vereador Sr. Divair César Rodrigues, a vontade do Prefeito é dobrar o valor, e
que está em busca de fazer isto com um meio legal e possível, e no orçamento
deste ano infelizmente não tem como. O vereador disse que foi atrás de um
deputado que prometeu ajudar os estudantes, com o valor de R$ 30.000,00
(trinta mil reais), porém não tem como passar por orçamento no município, e
completou que ouviu rumores de que havia alunos falando mal do vereador no
ônibus da faculdade. A palavra foi passada para o jovem Adelino, Presidente
da Associação dos Estudantes de Sáo Gotardo na Universidade Federal de
Viçosa, que começa justificando que foi ele e outros alunos que falaram do
vereador Divair Cesar Rodrigues no ônibus, e que o motivo foi que quando o
vereador Humberto de Alencar Garcia afirmou que o ideal seria pedir vista dos
projetos, o vereador Divair César Rodrigues concordou em pedir vista dos 3
(três) projetos, porém na hora de pedir vista o vereador Divair César Rodrigues
não continuou, e deixou o vereador Humberto de Alencar Garcia sozinho na
ideia de pedir vista. O estudante completa que o vereador Divair César
Rodrigues deve manter a palavra e náo ir na "cabeça dos outros". O estudante
pergunta a Secretária de Educação em o que ela pode ajudar para
conseguirem aumentar o repasse, e lamenta a falta do Prefeito na reunião. A
Secretária justifica a falta do Prefeito, por motivo de outro compromisso já na
data da reuniâo, e em resposta a pergunta do aluno, diz que dos recursos da
Secretária de Educação devem ser gastos na educação das crianças. Fala que
talvez o que eles almejam no momento não conseguirá ser conquistado de
imediato, porém os olhos do Executivo Municipal e dos Vereadores serão
outros para todos ali presentes, e que todos presentes ficarão na historia de
São Gotardo. AÍirma ter estado com o Prefeito de manhâ, e aÍirmou que o justo
não é tirar das outras associações, mas sim aumentar o da Associação dos
Estudantes da UFV, e que o Executivo afirmou que atualmente não existe
condições de melhorar esse valor. E a Sra. Meire disse que o Prefeito estava
indo ao MAC pedir ajuda Íinanceira para tentar aumentar o repasse. E diz que
o ideal seria o Executivo entrar em parceria com o Poder Legislativo. A
secretária Meire informa que no momento é impossível uma melhora, mais isso
não significa que em um futuro mais não próximo esteja impossível. A palavra é
voltada para o jovem Adelino, que pede desculpas pela falta de organizaçáo
anterior, e ter deixado uma antiga Presidente da Associaçã
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reunião que foi combinado o repasse, e explica que agora a Associação está

sendo organizada. A Secretária da Educação convida a todos a ir conhecer o
plano de gestão que esta sendo aplicado no mandato do Prefeito, que todos
participem mais da administraçáo, para estar ciente do que está sendo feito- por

nosso' município. A palavra é passada para o vereador João Lúcio da Silva

Neto, que pergunta o porque não pode ser aumentada a verba repassada para

a Associação dos Estudantes da UFV. A Secretária da Educaçáo esclarece
que é por ialta de dinheiro. O vereador Joâo Lúclo da Silva Neto dá a idéia de

cortas gastos desnecessários, como por exemplo, deixar de comprar 'l (um)

dos 2 (dois) veículos que serão comprados para a Secretaria, ou cortar uma

parte do valor repassado para a festa FENACEN, que visto pelo vereador e um

iepasse sem necessidade pois quem gosta de ir em festa, paga o valor que for
cobrado, e com esse recurso economizado passar para os estudantes da UFV.

A Secretária da Educação Meire explica que no caso do carro, a verba é
Estadual ou Federal e não Municipal. A palavra é passada para o aluno
Haildson que questiona a Secretária de Educação Meire, porque o Executivo
Municipal beneficia mais os alunos de outras cidades, ao invés de pensar nos

alunos que estudam mais perto, e que a redivisao do valor repassado deveria
ser embasado na quantidade de alunos. E pede ajuda imediata, e nâo para o
futuro. A Secretária da Educação Meire afirma que uma ajuda imediata ê
impossível, e que a Associação dos Estudantes de Sáo Gotardo no Rio

Paranaíba não estava em busca de diminuir o repasse das outras associaçÕes,

mais sim aumentar o da Associação dos Estudantes da UFV. É passada a
palavra para o Sr. Vereador Marcilon Laci Rodrigues, que sugere que seja
colocado os 3 (três) ônibus que estâo parados na garagem em funcionamento,
para que sejam entregues no segundo semestre. A Secretária de Educação
Meirê garante levar a sugestão ao Executivo Municipal. O Presidente Mozar
Borges da Silva pede a Secretaria de Educação uma reunião rápida de 5

(cinão) minutos reservada para que seja resolvido algo de imediato. É passada

a palavra para o vereador Humberto de Alencar que sugere que a verba do
FUNDEB seja usada na educação, e a do município que é passada para a
educação seja repassada para os estudantes da UFV. Continuou dizendo que

não acha justo a diferença no valor repassado as associações, e que deveria
ser feito a redistribuição. Os setrhores vereadores e a Secretaria de Educação
se retiram para uma pequena discussão. Retornam em pouco tempo e
continuam a reunião, o presidente Mozar pede mais um tempo até a próxima

sexta-feira para que possa ser achado alguma possibilidade de maior ajuda
aos universitários, e pede a colaboração de todos. E passada a palavra para o
Presidente da associação dos universitários Adelino, que diz estar indignado
com a atitude do prefeito, em não honrar suas promessas feitas em tempo de
eleição. O Presidente pede a compreensâo de todos o tempo para que possa
ser pensando em uma melhor solução. Foi colocado em votação entre os
universitários o tempo até o próximo sábado para que seja pensando em novas
soluções, a maioria votou a favor do tempo. Fica definido a próxima reunião
extraordinária no próximo sábado novamente às 14:00 (quatorze) horas. E o
presidente da associação Adelino solicita a presença do Prefeito na próxima
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reunião. Do que para constar lavrou-se a presente ata.
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